www.shfzb.com.ci

16G的经营信息被非法获取

上海警方侦破本市首例侵犯经营信息类商业秘密案

□记者 夏天 通讯员 张梦凯

本报讯 近日,上海警方经过 缜密侦查,在江苏、山东、湖北、福建 等地警方的大力配合下,成功侦破 本市首例侵犯经营信息类商业秘密 案,抓获犯罪嫌疑人7名,查获容量 高达16G的侵权文件130余份。

2020 年 11 月,警方在工作中 发现,多个手机 APP 上接连发布 了大量某知名运动品牌的产品库存 信息、折扣价格和派货时间等内容,而这些信息尚未经权利人公司对外公布,属于不为公众所知悉的商业信息,且经权利人公司带来取保密措施,能为权利人公司带来坚济价值,尚属商业秘密。在这些信息被对外发布之后,直接导致了该品牌的热门商品一上架即遭"黄牛"哄抢,严重破坏了企业的营销策略,给企业造成了巨额损失;同时,也因哄抢场面的视频被频频转

发,使得企业的声誉受到了影响。

对此,上海市公安局经侦总队会同杨浦公安分局成立联合专案组,专案组很快锁定 APP 的实际控制人韩某和蔡某。而蹊跷的是,每当权利人公司在内部系统更新经营信息时,就会有多个微信账号同时向韩某索要"劳务费"。很快,警方就锁定了上述微信账号的所有人,他们是该运动品牌权利人公司的分店员工黄某、刘某和韩某强。

经查,自 2019 年 3 月起,犯罪嫌疑人韩某和蔡某通过一个叫李某的中间人,向黄某、刘某和韩某强购买该权利人公司的重要经营信息。获取信息后,韩、蔡二人及其员工杨某,便将上述信息发布在APP上,以收取会员费的方式非法谋利。此外,二人还通过各自经营的小程序,将通过上述未经公开的经营信息抢购到的商品大肆加价对外出售。由此,这个窃取、贩卖、

发布权利公司经营信息,抢购、囤货、加价出售权利公司运动商品的 犯罪网络浮出水面。

警方在侦查过程中发现,犯罪团伙非法获取的涉案经营信息多达16G,共计130余份。2020年12月,专案组先后在江苏、山东、湖北、福建等地开展集中收网行动,成功抓获上述7名犯罪嫌疑人。目前,公安机关已对上述犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措施。

公司代理人假冒董事长 骗取租金近500万

上海一男子因合同诈骗罪被提起公诉

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 顾家奇

一家初创公司代理人,本来能在运营后获公司25%股权,却偏偏假冒商厦总承包方董事长,并伪造公章等一整套假材料对外招租,骗得近500万元。近日,静安区人民检察院以涉嫌合同诈骗罪对蒋某提起公诉。

公司代理人变董事长 伪造印章对外招租

蒋某人职了一家初创公司,公司承租了位于上海某商厦 4 楼的商铺,开始进行装修筹备,并准备于2020 年 10 月开始正式运营。蒋某作为筹备期间的公司代理人,根据和公司各股东的约定,将获公司25%的股权作为代理人的酬劳,在公司运营后正式生效。

公司开业在即,承诺的股份也即将到手,蒋某本应该安心工作, 尽快让公司正式运营,但是面对商 厦还空着的楼层,蒋某却动起了歪脑子,竟把自己包装成商场的总承租方对外招商,骗取商户租赁商铺租金,妄想发一笔横财。

为此,蒋某私刻了商厦总承租 方的合同专用章,并通过软件伪造 出了总承租公司的电子印章和公司 实际控制人袁某的电子版签名。此 外,蒋某还制作了一套假材料,把 自己公司包装成为拥有商厦所有商 铺的承租合同和承租权的总承租 方,并为自己印制了公司董事长头 衔的名片,对外谎称是公司董事长 进行招租。

骗取租金近500万后 销声匿迹

2019年11月至2020年5月期间,蒋某分别以租赁商厦1至3层部分店铺、5至6楼整层店铺为幌,与多人签订物业租赁合同或租赁意向书,并以其控制的其母亲银行账户收取转账或现金的方式收取大量钱款达492万余

元。

在签署各项假冒的合同和单据 时,蒋某一直以其假名蒋润某示 人。据蒋某自己辨解,自己曾因犯 罪被处以刑事处罚,其后找到算命 先生,更换了自己的名字,并且一 直对外使用。

務某將截留的大量资金中小部 分用于公司经营,剩余大部分均用 于自己日常挥霍,他不仅仅为自己 购置了一辆保时捷轿车,还购买了 价值不菲的钻石和高端手表。

东窗事发后,公司及承租客户 要求蒋某归还相应钱款,将公司运 营资金转入公司账户,但蒋某先是 向公司谎称承租客户至今未支付承 租钱款,又在案发后对公司及承租 客户的追讨置之不理且销声匿迹。 2020年8月,蒋某被公安机关抓 获。

承办检察官认为, 蒋某以非法 占有为目的, 在签订、履行合同过 程中, 骗取对方当事人财物, 数额 特别巨大, 证据确实、充分, 应以 涉嫌合同诈骗罪追究其刑事责任。

暴雨突袭申城!

5000余名公安民警雨中坚守岗位

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨日午后,市中心气象台先后发布雷电、暴雨、大风黄色预警,预计未来 24 小时本市将发生 8-10 级雷雨大风,并将出现 20-40mm 短时强降雨。14 时 50 分许,上海多区遭遇强降水天气。上海公安机关迅速启动防汛专项应急处置工作预案,进一步加大街面及备勤警力的投入,采取屯兵街面、叠加巡逻、定点守护等方式,加强重要路口、路段交通疏导。暴雨中,5000 余名公安民警战斗在街头巷尾,确保城市晚高峰道路交通安全、有序。

上海各级公安指挥中心通过 进一步加强指挥调度,并落实专 门力量定点进行岗位值守、定线 开展滚动巡逻。根据预案备足警 力,加强交通疏导,提高见警率 管事率,确保道路通行情况平稳 有序。全市公安交警部门组织一 线民警全员上岗疏导交通。

此外,全市公安民警按照 "一点一预案"要求,全面加强 易拥堵路段、事故易发多发路段 及下立交、隧桥、涵洞等易积水 部位的监测,确保第一时间处置 突发事件。轨道公交总队加强对 轨道线路、站点的安全防范检 查,提前落实应急保障措施,一 旦因雷暴雨导致轨道交通故障、 停运等,及时启动大客流响应机 制。机场、火车站、轮渡方面, 民警在现场加强秩序管理,同步 做好滯留旅客的解释安抚工作。

上海市公安局有关负责人表示,将继续加强与防汛、气象、建设、交通等部门沟通联系,强 化应急联动协作配合,细化对接预警信息通报、实施监测数据共享,积极落实应对强降雨天气的各项防范措施,最大限度保护人民群众的生命财产安全。

细心寻找不遗余力 热心开导助人团圆

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 "妈!"再次听到尘 封脑海二十余年的熟悉声音,邵阿 姨略显浑浊的双眼突然明亮起来, 母女重逢,让两人的手紧紧握在一 起,喜悦之色难以遮掩……

2000 年,因家庭矛盾,邵阿姨的女儿徐苗(化名)负气离家出走,这一走就是二十多年。年纪渐大,邵阿姨决心向民警求助。

6月29日,经江苏当地派出 所查询,邵阿姨的女儿徐苗曾于 2020年2月在上海市浦东新区川 沙派出所登记暂住。7月1日上 午,邵阿姨与丈夫一起走进了浦东 公安分局川沙派出所治安受理大 厅。经值班民警的细心查询,徐苗 确实就在川沙派出所的辖区内。民 警拨通了徐苗的电话,她却三缄其 口,似乎对过去的事还有心结。民 警进一步对徐苗进行沟通。徐苗渐 渐打开了心结。最终,徐苗同意来 到派出所内与自己的父母相认。

当徐苗见到久别二十余载的父母, 泣不成声, 一家人难掩喜悦之情, 抱在一起留下激动的泪水。

而在浦东公安分局周家渡派出 所内也发生了一件暖心事。身患重 病在弥留之际周老先生,最后的愿 望就是能见到自己失散多年的儿子 一面。周家渡派出所民警陈述亚了 解后深受感动,决定要帮助老人与 儿子团聚。

陈述亚上门找到周老先生,周 老先生告知民警,这些年来,他一 直在想办法找寻儿子,可惜多年来 始终未果。在充分核实了老人的身 份背景及家庭情况后,陈述亚找到 了老人儿子周先生的联系方式,然 而对方的电话却打不通。民警无奈只能继续想办法。所幸,周先生的前妻赵女士接通了民警的电话。双方一番沟通后,赵女士主动提供了周先生现有的联系方式。 "等一下!我们和周先生先沟通好再告诉周老先生",经验丰富的陈述亚提前给派出所民警打了预防针。果然,电话那头的周先生态度十分强硬,称自己5岁时便和周老先生分开了,"我现在过得很好,既然父亲当初没有尽抚养义务,我现在也不会尽赡养义务。"

对此情况,民警只得耐心解释 并协同居委工作人员对其做思想工 作,告诉他父亲的病情和现状,一 番努力下,周先生最终同意赶到上 海见父亲。之后,周先生从南京赶 到上海,父子分离三十年后终于相 见。

一年之后再"伸手"民警火眼金睛抓窃贼

□记者 季张颖

近一少甲垤中。 6月23日,张先生到闵行公 安分局纪王派出所报案,称自己将机动车停放于华漕镇纪王村一弄堂内,放在车内的一个手提包好像被盗,包内有现金近 5000 元。

纪王派出所民警胡贤、高晓舜 通过调查排摸迅速锁定了曾于一年 前在本地区作过案的嫌疑人施某。 民警调查发现施某近期于上海虹桥 火车站附近频繁出没,联系铁路警 方,发现施某已购买 24 日晚前往 安徽亳州的火车票。民警到候车厅 展开排摸。在茫茫人海中,胡贤一 眼认出了施某,将其抓获。到案 后,施某一件怎么是,还是第四次

经查,去年6月,施某曾因盗窃手机被闵行公安分局纪王派出所依法处理。施某本想尽快离沪,没想到还是被民警找了出来。

贪图鱼鲜铤而走险,深夜捕捞难逃法网

□见习记者 陈友敏 通讯员 张晶

本报讯 7月7日,长江航运公安局上海分局崇明派出所在长江上海段崇明水域成功破获一起利用拦截插网陷阱非法捕捞水产品案件,抓获犯罪嫌疑人1名,查获长约30米左右的禁用网具1顶、各类渔获物30斤左右。

7月6日晚18时许,长江航运公安局上海分局崇明派出所民警开展辖区巡逻时,发现一名男子施某在新河车客渡附近的长江滩涂上拉网,民警立刻上前进行劝阻,并告知其长江禁渔政策,施某满口答应不再捕捞。

內毋拥伤。 7日凌晨4时许,值班民警通 过视频监控发现,新河车客渡附近有人疑似在非法捕捞。民警赶赴现场后,将正在趁退潮起网的犯罪嫌疑人施某人赃并获,当场查获包括鲤鱼、鳊鱼、鲻鱼、肉塌鱼、甲鱼在内的渔获物 30.1 斤。经查,犯罪嫌疑人正是 7 月 6 日被民警劝阻的施某。

据其交代,长江禁渔后,他嘴馋长江鱼鲜许久,又觉得市面上卖的鱼太贵,所以在明知长江禁捕的情况下,想自己捞点鱼吃。

犯罪嫌疑人到案后对自己的犯罪行为供认不讳,并表示十分后悔。鉴于施某认罪态度较好,结合宽严相济的政策,公安机关依法对其采取了取保候审的刑事强制措施。目前案件仍在进一步办理中。